



II. ДОКЛАД- ТЕКСТОВАЯ ЧАСТЬ
БУХРЯКОВ ЮРИЙ ИВАНОВИЧ –
ГЛАВА СОВЕТСКО-ГАВАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНО-
ГО РАЙОНА

«О ДОСТИГНУТЫХ ЗНАЧЕНИЯХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ДЛЯ
ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ
МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
СОВЕТСКО-ГАВАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙ-
ОНА ЗА 2016 ГОД И ИХ ПЛАНИРУЕМЫХ ЗНАЧЕНИЯХ
НА 3-Х ЛЕТНИЙ ПЕРИОД»

2017 год

Деятельность Администрации Советско-Гаванского муниципального района в 2016 году осуществлялась в соответствии с указами Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 596-601, 606, все оценочные показатели, определенные в указах Президента РФ, задачи встроены в систему муниципальных программ, «дорожных карт» и положены в основу ключевых направлений социально-экономического развития:

- обеспечение экономической стабильности, достижение отраслями экономики основных макроэкономических показателей;
- поддержка приоритетных видов деятельности: производство, сельское хозяйство, туризм, воспроизводство ВБР, социальное предпринимательство;
- увеличение налогового потенциала района за счет снижения неформальной занятости и внедрения патентной системы налогообложения;
- поддержка молодых и многодетных семей;
- укрепление института семьи, пропаганда здорового образа жизни, привлечение населения района к занятиям физкультурой и спортом;
- обеспечение доступности дошкольного образования;
- развитие жилищного строительства и повышение качества работы жилищно-коммунального хозяйства;
- реализация программы «Дальневосточный гектар»;
- вовлечение бизнеса, органов местного самоуправления поселений, в процесс улучшения инвестиционного и делового климата;
- поддержка проектов местного развития;
- повышение эффективности органов местного самоуправления.

Основные *макроэкономические показатели*, отражающие общие тенденции развития экономики и социальной сферы района в 2016 году:

Оборот организаций всех видов экономической деятельности (без учета субъектов малого предпринимательства) за 2016 год составил 96,7 % к уровню 2015 года.

Предприятиями *строительной отрасли* выполнены строительно-монтажные и ремонтные работы на объектах социальной сферы и жилищно-коммунального хозяйства на общую сумму 282,075 млн. рублей.

От предприятий строительной отрасли, в том числе осуществляющими производство строительных материалов, в 2016 году поступило налоговых платежей в консолидированный бюджет района 29,6 млн. руб., в бюджет края – 88,9 млн. руб. В 2015 году – 26,2 млн. руб. и 84,6 млн. руб. соответственно.

В связи с завершением основных работ на площадке строительства ТЭЦ в г. Советская Гавань и снижением объемов жилищного строительства в рамках программы переселения граждан из аварийного жилья, *производство строительных материалов* ООО «ПСП завод ЖБИ» сократилось в 2,3 раза к уровню 2015 года и составило 11,029 м³; выпуск щебня - 105,5 тыс. м³.

Объемы *заготовки древесины и производства лесоматериалов* круглых составили 453,0 тыс. м³ (106 % к уровню 2015 года) и 488,1 тыс. м³ (120 % к уровню 2015 года). Положительная динамика прослеживается у предприятий ООО «Гектор», ООО «Гермес Лтд», ООО «Паритет». Налоговые поступления от предприятий лесной отрасли в бюджет края составили 180 % (или 108,3 млн.

рублей), в бюджет района - 177% (или 35,1 млн. рублей) к показателю 2015 года.

Рыбодобывающими предприятиями района за 2016 г. выловлено 130,8 тыс. тонн рыбы и морепродуктов (или 126 % к 2015 году). Объектами промысла предприятий муниципального района являются минтай, сельдь, камбала, треска, макрурус, палтус, ламинария. В 2016 году в районе наблюдался исторический максимум подхода горбуши в местах нереста. Предприятиями прибрежного рыболовства ОАО «СОРК», ООО «Транзит», ООО «ДВ Рыбак», ИП Корнеев Е.В. было выловлено около 10 тыс. тонн лосося.

Рыборазводным предприятием ООО «Комета» продолжалась работа по закладке икры и выпуску молоди лососевых пород. За истекший период выпущено в естественную среду обитания 400 тысяч мальков кеты и 52 тысячи мальков симы.

ООО «Акватика» продолжило реализацию проекта по строительству и запуску берегового заводского комплекса по производству морепродуктов путем выращивания ценных промысловых двустворчатых моллюсков и иглокожих.

Предприятиями по глубокой переработке рыбы и морепродуктов: ООО «ДВ Рыбак», ИП Корнеев Е.В., ООО «Совгаваньрыба», ООО «Востокрыбпром» и СПК РК «Простор», было выпущено 8,4 тыс. тонн продукции.

Общая сумма налоговых поступлений в 2016 году по рыбной отрасли в бюджет края составила 277 % (или 331,5 млн. рублей), в бюджет района – 114% (или 73,3 млн. руб.) к показателю за 2015 год.

Розничный товароборот организаций муниципального района по итогам года составляет 98 % от значения показателя за 2015 год или 5,3 млрд. руб. В полном объеме удовлетворяется спрос населения на потребительские товары и услуги, в том числе за счет продукции, выпускаемой местными товаропроизводителями.

Предприятиями отрасли торговли в 2016 году уплачено налоговых платежей в консолидированный бюджет района 65,5 млн. руб. (93 % от уровня 2015 года), в бюджет края – 110,2 млн. руб. (99% от уровня 2015 года).

По итогам работы за 2016 год предприятиями **пищевой отрасли** Советско-Гаванского муниципального района выпущено хлеба и хлебобулочных изделий 1 385,19 тонны или 88 % к уровню 2015 года (1 573,6 тонны), в связи с сокращением выпуска хлеба по оригинальным рецептам.

Выпуск кондитерских изделий составил 301,24 тонны или 114 % к уровню 2015 года (264,5 тонны). Выпуск полуфабрикатов в натуральном выражении -128,7 тонны или 70,3 % к 2015 году (183,2 тонны).

В целях поддержки предприятий пищевой отрасли района, в рамках муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Советско-Гаванском муниципальном районе» в 2016 году осуществлялось субсидирование части затрат предпринимателям: ИП Панфиловой А.В. в размере 309,09 тыс. рублей; ИП Дейнес О.В. в размере 327,9 тыс. рублей.

Постановлением Администрации муниципального района от 11.12.2014 № 2211 утверждена муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства в Советско-Гаванском муниципальном районе на 2015-2020 годы», в соответствии с которой в бюджете района с 2016 года предусмотрено 14,044 млн. рублей на предоставление субсидий сельскохоззяйственным товаропроизводителям района и личным подсобным хозяйствам. В 2016 году субсидии получили 62 владельца ЛПХ на сумму 967 тыс. рублей, КФХ Сальников И.А. на расширение производственной базы на сумму 1 077,0 тыс. рублей.

Появилась положительная динамика численности сельхозпроизводителей, в 2015 году в районе были зарегистрированы 3, в 2016 году – 5.

Грузооборот железнодорожной станции Советская Гавань - город в 2016 году составил 334 тыс. тонн (2015 год - 526,6 тыс. тонн) грузов. Снижение произошло в связи с тем, что в 2015 году производились поставки металлоконструкций и оборудования для строительства ТЭЦ в г. Советская Гавань. Основные грузы в 2016 году – лес, мазут, пропан.

От предприятий транспортной отрасли в 2016 году поступило налоговых платежей в консолидированный бюджет района 30,4 млн. руб. (2015 год – 32,1 млн. руб.), в бюджет края – 85,3 млн. руб. (2015 -79,4 млн. руб.).

Грузооборот морского порта Советская Гавань за 2016 год - 601 тыс. тонн или 101 % к уровню прошлого года. В структуре грузооборота порта преобладает отгрузка леса на экспорт - 61% и каботаж нефтепродуктов - 26,5%.

Филиалом «Аэропорт Советская Гавань» краевого государственного унитарного предприятия «Хабаровские авиалинии» в 2016 году выполнялось обслуживание регулярных пассажирских авиарейсов по маршруту Хабаровск – Советская Гавань по 3 раза в неделю самолетом Л – 410. С 30 июня по 30 сентября 2016 года количество регулярных пассажирских авиарейсов составило пять рейсов в неделю. Обслужено 206 самолето - вылетов (в том числе пассажирских, чартерных, поисково-спасательных, санитарных и др.) и 3990 пассажиров, что соответственно на 10,8 % и 1,6 % больше, чем за 2015 год; перевезено 4,9 тонн грузов.

Уровень регистрируемой безработицы в муниципальном районе снизился и на начало 2017 года составил 2,2 % (в 2016 году – 3,2 %). Численность безработных по сравнению с началом года уменьшилась на 207 человек и составила 491 человек.

По данным Хабаровскстата **средняя (номинальная) заработная плата** крупных и средних предприятий района повысилась на 1,6 % к показателю за 2015 год и составила 39,1 тысяч рублей.

С 1 февраля 2016 года проведена корректировка страховых пенсий и индексация выплат неработающим пенсионерам на 4 %. Средний размер страховой пенсии по району составил 15,876 тыс. рублей.

Демографическая ситуация характеризуется естественной и миграционной убылью. Для снижения уровня смертности в 2017 году планируется продолжить работу по диспансеризации граждан, в 2016 году- осмотрено 5 230 человек (102 % от плана). В 2016 год за счет целевой субсидии края было приоб-

ретено современное оборудование для КГБУЗ «Советско-Гаванская районная больница» на общую сумму 51,159 млн. рублей (2015 год – 20,619 млн. рублей).

С целью повышения уровня рождаемости, укрепления института семьи, снижения оттока молодежи в крупные города на территории района продолжается реализация Программы «Обеспечение жильем молодых семей Советско-Гаванского муниципального района». **23 молодые семьи получили финансовую поддержку** для приобретения жилья, из них: 10 семей за счет бюджета г. Советская Гавань, 13 семей за счет средств районного бюджета.

С 01 октября 2016 года начал действовать федеральный закон о «Дальневосточном гектаре». В Советско-Гаванском муниципальном районе по состоянию на 01.01.2017 выдано бесплатно в пользование гражданам 85 земельных участков общей площадью 30,4 га, в том числе для ИЖС 16 участков, площадью 6,19 га.

Продолжилось внедрение муниципального стандарта содействия инвестициям и развития предпринимательства.

В целях стимулирования притока инвестиций Администрацией муниципального района совместно с Правительством Хабаровского края и Минвостокразвития России проводится работа по распространению **режима свободного порта Владивосток** на территорию Советско-Гаванского муниципального района. Режим свободного порта предусматривает **меры государственной поддержки** предпринимательской деятельности.

По предварительной оценке, распространение режима СПВ на территорию района позволит привлечь не менее 14 инвестиционных проектов, с общим объемом инвестиций около 40 млрд. рублей, что будет способствовать созданию более 2-х тыс. новых рабочих мест.

Продолжалось *строительство ТЭЦ* в г. Советская Гавань. Фактический объем финансирования строительства электростанции в 2016 году составил 2,4 млрд. руб. (2015 г. – 3,8 млрд. руб.). Дополнительно поступление НДС по предприятиям, вовлеченным в строительство ТЭЦ, в 2016 году составило более 11 млн. руб.

Для решения кадрового вопроса строящейся ТЭЦ на базе Советско-Гаванского промышленно-технологического техникума был запущен пилотный проект, согласованный с министерствами образования и науки Российской Федерации и Хабаровского края, по подготовке квалифицированных специалистов в области энергетики.

В целях эффективного решения приоритетных для социально-экономического развития района задач, оптимизации расходов районного бюджета приняты к финансированию на 2016 год 24 муниципальные программы, на исполнение которых было направлено 77,2 % средств районного бюджета на сумму 1 268,939 млн. руб.

I. Экономическое развитие

П. 1-2 Деятельность малого и среднего бизнеса района, направлена на удовлетворение потребностей местного рынка товаров и услуг, обеспечение

пополнения доходной базы бюджета, создание дополнительных рабочих мест. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства в 2016 году составило 1 758, что на 16 предприятий больше, чем в 2015 году.

Доля налогов, уплаченных предпринимательскими структурами в бюджет района и края (27 % и 32% соответственно) в общей сумме налогов, остается одной из самых высоких по краю.

В 2016 году в рамках исполнения мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Советско-Гаванском муниципальном районе на 2014-2018 годы», из бюджета района выделено 3,981 млн. рублей на предоставление субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим приоритетные виды деятельности (производство, сельское хозяйство, социальное предпринимательство, туризм, воспроизводство ВБР), на возмещение части затрат, понесенных в связи с инвестициями в основной капитал.

Эффективно работает инфраструктура поддержки предпринимательства - **Восточный территориальный фонд**, учредителем которого, в том числе, является Администрация района. Фонд оказывает предпринимателям содействие в получении финансовой, консультационной, информационной поддержки, квалифицированного обучения. В 2016 году года предоставлено 597 консультативных услуг, оказана помощь в подготовке 18 заявок на предоставление микрозаймов на сумму 21,35 млн. рублей, 6 субсидий на сумму 3,276 млн. рублей.

П. 3 Снижение показателя «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» связано с тем, что данные, предоставленные Хабаровскстатом, за 2015 год приведены по месту фактического освоения инвестиций, а за 2016 год - являются **оперативными** и отражаются по месту регистрации хозяйствующего субъекта. Таким образом, **данные за 2015 и 2016 годы несопоставимы.**

П. 4 Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района увеличилась за счет перехода 122 земельных участков, площадью 19,1 га, из аренды в собственность.

П. 5 На территории района нет прибыльных сельскохозяйственных организаций. Администрацией разработана и принята муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства в Советско- Гаванском муниципальном районе на 2015-2020 годы», в соответствии с которой в 2016 году предоставлено субсидий в размере 2,044 млн. рублей.

П. 6 Общая протяженность дорог, находящихся в собственности муниципального района-8,6 км., из них 3,9 км., не отвечает нормативным требованиям (дороги грунтовые 5 категории, общего пользования), находятся вне границ населенных пунктов. Данные представлены в соответствии с указаниями по заполнению формы статистического наблюдения 3-ДГ (мо).

П. 7 Население муниципального района в полном объеме охвачено услугами автотранспортных организаций.

П. 8 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района в 2016 году выросла на 1,6 % по сравнению с предыдущим годом и составила 39,1 тыс.рублей.

В отчетном году наблюдается снижение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений за счет увеличения средней численности работников списочного состава.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений по итогам отчетного года увеличилась на 0,4 % и составила 44,8 тыс. рублей.

II. Дошкольное образование

Одним из преимущественных направлений в системе образования на территории района продолжает оставаться общедоступность дошкольного образования. По состоянию на 01.01.2017 года воспитание детей дошкольного возраста в районе осуществляется в 13 муниципальных детских садах. Четыре дошкольных учреждения (детские сады № 4,7,8,43) работают в 12-часовом режиме, остальные - по 10,5 часовому режиму.

П. 9 Уменьшилась общая численность детей в возрасте 1-6 лет на 13 человек, в том числе получающих дошкольную образовательную услугу на 16 человек. (2015 год – 2096, 2016-2080).

В дошкольных учреждениях работают 12 консультативных пунктов, услугами которых пользуются 995 человека. В рамках работы консультативных пунктов в МБДОУ № 14, 42, 43 открыты группы выходного дня, которые постоянно посещают 51 человек.

Сто процентов будущих первоклассников проходят подготовку к обучению в школе на базе дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования и других учреждений (416 человек). Занятия в школах организованы в режиме не реже трех раз в неделю.

В детских садах работают 172 кружков и секций экологической, социально-личностной, физкультурно-оздоровительной, художественно-эстетической направленности.

П. 10 Благодаря сохранению сети дошкольных образовательных организаций, развитию вариативных форм организации детей, **очерёдность на получение мест в детских садах на 01.01.2017 года отсутствует.** Получила развитие и востребована вариативная форма дошкольного образования - губернёрская служба для детей дошкольного возраста и родителей в структуре дошкольного образовательного учреждения МБДОУ № 43. Услугами данной службы воспользовалось в 2016 году 98 семей, проживающих в рабочем посёлке Заветы Ильича и воспитывающих детей на дому.

П. 11 В районе отсутствуют дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

III. Общее и дополнительное образование.

В целях создания оптимальных условий для обучения школьников района в школах ведётся работа по обеспечению адаптации системы общего образования к уровням и особенностям развития обучающихся.

П. 13 По итогам 2016 года все выпускники муниципальных общеобразовательных учреждений получили аттестат о среднем (полном) образовании.

П. 14 В целях создания условий, отвечающих современным требованиям обучения, управлением образования муниципального района проводится постоянная работа по укреплению материально-технической базы учреждений образования.

Расходы районного бюджета по проведению ремонта зданий и сооружений учреждений образования составили в 2016 году 14 550,8 тыс. рублей, в том числе:

- строительство и ремонт кровель 8 919,1 тысяч рублей (МБДОУ № 7, МБДОУ № 9, МБУОО СОШ № 1, ИМЦ Управления образования);
- текущий ремонт – 5 631,7 тыс. рублей (ремонт системы отопления, ремонт полов, ремонт пищеблока, замена сантехнического оборудования в МБДОУ № 3, № 7, № 9, № 39, МБУОО СОШ № 1, № 3, № 5).

Проводилась работа в рамках реализации программы «Доступная среда». Всего обустроены пандусами 7 учреждений, оборудованы кнопками вызова персонала организации 26 учреждений.

Все учреждения образования оснащены автоматическими пожарными сигнализациями и системами речевого оповещения о пожаре и первичными средствами пожаротушения и выводом сигнала на пульт пожарной охраны.

Для обеспечения безопасности учащихся из средств районного бюджета затрачено 800 тыс. рублей.

Кнопками экстренного вызова полиции обеспечены 26 (100%) образовательных организаций.

Продолжена работа по оснащению системами видеонаблюдения. В 2016 году установлены системы видеонаблюдения в МБУОО ООШ № 14, и во втором здании МБОУ ЦДТ «Паллада», доукомплектована система видеонаблюдения с МБУОО СОШ № 1, что составляет 96% от общего числа образовательных организаций. Имеют ограждение по всему периметру все образовательные организации.

П. 15 Отсутствуют здания муниципальных общеобразовательных учреждений, которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

П. 16 В 2016 году уменьшилось количество детей с хронической патологией на 85 человек, что привело к увеличению показателя.

Продолжена работа по созданию условий в образовательных организациях района для охраны здоровья обучающихся. В 10 общеобразовательных

школах и в 13 дошкольных образовательных организациях работают медицинские кабинеты. В отчетном году из местного бюджета было выделено на приобретение медицинского оборудования 161,4 тысяч рублей.

Рациональное питание детей и подростков является необходимым условием обеспечения их здоровья, устойчивости к действию неблагоприятных факторов, способности к обучению.

В 2016 году бесплатное питание учащихся из малоимущих и многодетных семей осуществлялось из расчета стоимости завтрака 40 рублей на одного учащегося. Учащимся льготных категорий, посещающим ГПД, предоставлялись бесплатные обеды из расчета 57 рублей в день на одного учащегося (за счёт муниципального бюджета).

На конец отчетного года горячим питанием было охвачено 3 830 (99%), в том числе бесплатным 1 433, за родительскую плату 1 617, самостоятельно покупали горячее питание 474.

Приобретено за счет средств муниципального бюджета технологическое оборудование в столовые на сумму 1 300 тыс. руб.

П. 17 Улучшение показателя произошло за счет сокращения количества детей занимающихся во вторую смену на 109 человек и эффективного использования классных помещений.

П. 18 Объем финансирования муниципального бюджета на общее образование в 2016 году не изменился и составил 388 765,2 тыс. рублей.

П. 19 Число детей в возрасте 5- 18 лет получающих услуги по дополнительному образованию увеличилось на 83 ребенка, по сравнению с 2015 годом.

Система дополнительного образования района представлена образовательными организациями МБОУ ЦДТ «Паллада», МБОУ ДОД «ДЮСШ г. Советская Гавань», объединениями дополнительного образования на базе школ.

В организациях дополнительного образования происходит ежегодное увеличение количества объединений различной направленности (2015 год-202, 2016 год-206), реализуется 89 программ, удовлетворяющие требования детей.

IV. Культура

Деятельность Администрации муниципального района в сфере культуры в 2016 году была направлена на реализацию полномочий по осуществлению культурно- досуговой деятельности и удовлетворению культурных потребностей населения, поддержке, сохранению народного творчества, развитию музейного и библиотечного дела, совершенствованию системы дополнительного образования детей в сфере искусства.

П. 20 Увеличение показателя «Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа» обусловлено внесением изменений в социальные нормативы и нормы Постановлением Правительства от 26.01.2017 № 95-р.

Мероприятия, в области культуры, осуществлялись в соответствии с муниципальной программой «Культура Советско-Гаванского Гаванского муниципального района Хабаровского края на 2014-2019 годы», с общим объёмом фи-

нансирования за время действия Программы 771 873,819 тыс. рублей. В 2016 году объем финансирования составил 124 740,015 тыс. рублей.

В 2016 году был проделан комплекс ремонтных работ МБУК «Киноучреждение», а именно: вставлены 2 пластиковых окна, отремонтированы женский и мужской санузлы, отремонтированы крыша фойе и фасад фойе, проведены электротехнические работы с заменой старой проводки и розеток в кабинетах и киноаппаратной, проведены замеры изоляции, установлен осветительный фонарь на выходах из зрительного зала, приобретен и установлен стабилизатор напряжения для кинопроекторной установки.

В 2016 году было проведено 1 467 киносеансов, которые посетило 19 953 человека, выручка составила 4 532,5 тыс. рублей.

МБУК «Краеведческий музей им. Н.К. Бошняка» принял участие в подготовке фестиваля «Серебряная корюшка», «Праздник Первой горбуши», «Славянский базар». Все проекты удостоены региональных и федеральных наград в сфере событийного туризма.

Посещаемость музея увеличилась на 4,0 % по сравнению с 2015 годом. В 2016 году продолжена реконструкция экспозиции на открытом воздухе «Деревня КМНС орочей».

Формой деятельности музея стала организация и проведение музейных праздников: «День родного языка» (история этноса орочей), «Мир детства» (день защиты детей), «Сородэ, Киа Хала» (международный день КМНС), «Свет и добро святых Кирилла и Мефодия» (день славянской письменности и культуры).

Акция «Ночь в музее» в 2016 году была посвящена 50-летию районного краеведческого музея им. Н.К. Бошняка.

Акция «Ночь искусств», посвященная Году кино, привлекла молодежь и посетителей старшего поколения программами: кино-гостиная «От всей души о нашем любимом кинотеатре», детская киноплощадка «Кино- 21 века», киностудия «История кино», историко-литературный клуб «Ретро».

За 2016 год МБУК «РДК» проведено 363 мероприятия с общим охватом 62 700 человек, при муниципальном задании – 261 мероприятий и общим охватом 61 000 человек. В учреждении работает 28 клубных формирований с общим охватом 475 человек.

Коллективы МБУК «Районный Дом культуры» приняли участие в районных и краевых мероприятиях.

П. 21 В муниципальном районе нет учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

В 2016 году улучшилось материально-техническое оснащение объектов культуры, на эти цели было израсходовано 4 300 тыс. руб. Произведен ремонт кровли и помещений МБУК «Дом культуры» рп Майский, клубных учреждений поселений Лососина, Заветы Ильича.

П. 22 В муниципальном районе нет объектов культурного наследия требующих консервации или реставрации.

V. Физическая культура и спорт

Развитие *физической культуры и спорта* важно для поддержания здорового образа жизни всех жителей района.

На территории района действует программа «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в Советско-Гаванском муниципальном районе на 2016-2018 годы», утверждённая постановлением Администрации Советско-Гаванского муниципального района от 27.01.2016 № 69.

В структуру физкультурного движения на территории Советско-Гаванского муниципального района входят: «Федерация единоборств г. Советская Гавань», РОО «Федерация киокусинкай каратэ-до», МБУ ЦДТ «Паллада», федерации по видам спорта, АНО «Детский хоккейный клуб г. Советская Гавань», НКО «Поворот», АНО «Городская лыжня», региональное отделение ДОСААФ России.

П. 23 В 2016 году увеличилось число жителей района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, по сравнению с 2015 годом на 1070 человек.

За отчетный год проведено 145 спортивно-массовых мероприятий районного и краевого значения, в которых участвовало 12 321 человек:

В муниципальном районе проживает 2 831 инвалид, в том числе систематически занимающихся физической культурой и спортом 384, что составляет 13,9 %, из них детей - 142.

Общая сумма средств израсходованная на развитие спорта в районе за 2016 год составила 57 965,9 тыс. руб.

П.23(1) Доля обучающихся и студентов, систематически занимающихся спортом по сравнению с 2015 годом увеличилась на 1,77 %, или на 300 человек.

В школах проводятся Спартакиады, по результатам которых формируются сборные команды, для участия в районном этапе Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры».

В качестве общенациональной программы, тему развития массового спорта и оздоровления населения продолжает поэтапное внедрение комплекса ГТО, в 2016 году сдали нормы ГТО 85 учеников.

В Промышленно-Технологическом техникуме проводится Спартакиада учащихся СПОУ Советско-Гаванского и Ванинского районов.

Для работы с молодёжью призывного и допризывного возраста в МБУ «Молодёжный центр Советско-Гаванского муниципального района» создан спортивно-технический отдел, где ведётся работа по обучению ребят в туристическом клубе «Хаджи», яхт-клубе и картинг-клубе.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Советско-Гаванский муниципальный район является участником программы в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», в соответствии с постановлением Правительства Хабаровского края от 15.04.2013

№ 86-пр «Об утверждении Адресной программы Хабаровского края по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного строительства на 2013-2017 годы».

П. 24 В 2016 году на территории района сдано 2 многоквартирных жилых дома в рп Майский, общей площадью жилых помещений 2,8 тыс. кв. м., на 69 квартир, 5 индивидуальных жилых домов площадью 0,889 тыс. кв. м.

В рамках Адресной программы Хабаровского края по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2013-2017 годы, 234 человек получили жилье в 2016 году.

Жилье предоставлялось **всем гражданам**, проживающим в многоквартирных домах, признанных до 01.01.2012 года в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу в связи с физическим износом в процессе их эксплуатации, **независимо от факта признания граждан нуждающимися** в улучшении жилищных условий.

П. 25 Наблюдается снижение показателя «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, **всего**». Это обусловлено изменениями в земельном законодательстве, выделение земельных участков юридическим лицам с 2016 года осуществляется по результатам проведения аукционов, что предполагает внесение денежного задатка.

Вместе с тем, значение показателя «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, в том числе земельных участков, предоставленных для **жилищного строительства**, в 2016 году увеличился на 1,3 га. Это связано с тем, что в рамках Адресной программы Хабаровского края по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2013-2017 годы, поставлен на кадастровый учет земельный участок в рп Майский- 0,3 га. Предоставлено в безвозмездное пользование для ИЖД 20 участков, площадью 6,01 га. В рамках реализации Федерального закона от 01.05.2016 № 119-ФЗ «О Дальневосточном гектаре» выделено 16 земельных участков, площадью 6,19 га.

П. 26 Отсутствуют случаи предоставления земельных участков, по которым выдано разрешение на строительство, и срок введения объекта по которому истек.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

П. 27 Уменьшение показателя связано с изменением методики расчета показателя. До 2016 года при расчете не включались дома находящиеся в государственной (муниципальной) собственности, это 189 объектов и дома в которых доля РФ, субъекта РФ или муниципального образования в праве общей собственности на общее имущество составляет более 50 %, это 75 многоквартирных домов. Приказ Росстата от 10.07.2015 № 305.

П. 28 Число предприятий оказывающих на территории района коммунальные услуги, в 2016 году не изменилось.

П. 29 В 2016 году поставлен на Государственный кадастровый учет 1 земельный участок под многоквартирный жилой дом рп Майский.

П. 30 На территории района в 2016 году улучшили жилищные условия 56 человек, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.

VIII. Организация муниципального управления

Администрацией района разработана нормативная правовая база по переходу на осуществление бюджетного планирования и исполнения бюджета **по программному принципу**, принятие муниципальных программ, их мониторингу и оценке эффективности, оценке качества управления муниципальными финансами, утверждены критерии эффективности деятельности бюджетных учреждений.

В целях повышения результативности управления социально-экономическим развитием поселений, укрепления взаимодействия между администрациями, проводится **оценка эффективности работы поселений**.

Достигнувшим лучших результатов поселениям оказывается грантовая поддержка в размере 500 тыс. рублей.

П.31 В 2016 году поступило меньше неналоговых доходов на 12,1 млн. рублей в связи с продажей земельных участков и имущества, ранее бывших в аренде-8,1 млн. рублей. Прочие неналоговые доходы снизились на 4,0 млн. рублей, так как в 2015 году была получена компенсация за вырубку древесно-кустарниковой растительности под объекты строительства ТЭЦ.

П. 32 На территории Советско-Гаванского муниципального района отсутствуют организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства.

П. 33 На территории района нет незавершенного в установленные сроки строительства.

П. 34 Просроченная кредиторская задолженность по оплате туда муниципальных учреждений отсутствует.

П. 35 Расходы бюджета района на содержание работников местного самоуправления в расчете на одного жителя района уменьшаются за счет оптимизации штатного расписания работников ОМС.

П. 36 Во всех пяти поселениях района имеются утвержденные генеральные планы и схема территориального планирования района

П. 38 Сохраняется отрицательная динамика среднегодовой численности населения района. Естественная убыль по сравнению с 2015 годом выросла на 11,4 % и составила 215 человека. Миграционный отток уменьшился по сравнению с 2015 годом на 134 человека и составил 473 человек.

В результате, среднегодовая численность постоянного населения сократилась на (1,7 %) и составила 39,7 тыс. человек.

П. 39 Снижение удельной величины потребления **холодной воды и тепловой энергии** в многоквартирных домах в 2016 году связано с увеличением количества многоквартирных домов, оборудованных приборами учета, повышением количества потребителей, имеющих индивидуальные приборы учета.

Увеличение удельной величины потребления электрической энергии в 2016 году произошло в связи со сдачей в эксплуатацию 2-х многоквартирных и 5-ти индивидуальных домов.

П. 40 Увеличение значений показателей потребления электрической и тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями в 2016 году вызвано уменьшением численности жителей района и увеличением площади объектов МБУ на 292,4 м.кв.

Снижение значения показателя потребления холодной воды связано с установкой приборов учета в учреждениях МБУ.

Глава Советско-Гаванского
муниципального района



Ю.И. Бухряков